

任景信

從中大市場學系畢業後，任景信於資訊科技行業無間斷地工作了超過三十年，歷任多間大型資訊科技企業的高級管理職位，今年更成為推動資訊科技的基地——數碼港的行政總裁，對香港金融科技發展有真知灼見。任景信表示，香港發展金融科技最大的優勢，在於國際金融中心的雄厚背景和經驗：「香港國際金融中心的地位傲視全球，從業員亦有遠大的國際視野，許多國際性金融機構也進駐香港，金融資訊十分流通。」他笑言，香港的金融氣氛滲透至各個階層，甚至許多年輕人也參與股票買賣。

港人長處 瞬活變通

然而，香港在金融科技上仍有急起直追的空間，例如市民常用的電子付費方法，香港較流行的仍是二十年前面世的八達通，內地已有許多利用手機的付款方式，使用量及規模均大得驚人。不過，任景信不認為香港會就此輸蝕，皆因香港專出「轉數」極快的人才：「以其中一間在數碼港的金融科技公司 TNG 為例，開發了一個專給外傭使用的匯款系統，既方便又快捷且成本低，已成為最受外傭歡迎的匯錢回鄉的方法。」

自古成功在嘗試，其實 TNG 也研發過多種付款系統，亦投放了不少金錢在科研之上，最後才找到一條可行的出路。靈活變通且因事制宜，正是香港人才最可取之處。他提醒有意加入金融科技業的年輕校友要與時並進：



為金融科技業扶植人才

今時今日科技主導了各行各業的運作，香港作為國際金融中心，若能配合尖端科技，將會有意想不到的發展空間。數碼港行政總裁任景信（85 聯合市場）明言，未來香港金融科技發展的突破點，就是依靠懂得把握優勢、順應潮流的人才，而這方面的人才培訓自然成為當前急務。

「許多行業都有周期，科技行業周期特別短，不夠三年已有翻天覆地的變化，就算在大學相關學系畢業後，也需要不斷學習不同行業的知識，才能與時並進。」

任景信續表示，香港另一優勢在於匯聚中西文化及擁有完善的法規，有條件成為國際金融科技的研究與發展基地。早前數碼港及聯合國亞洲及太平洋經濟社會委員會合辦的「亞太商業論壇」，與會者都同意香港擁有完善的法規及大量金融人才，加上國際金融中心的地位，最適合用來處理數字貨幣的交易。

透過配對 促成合作

數碼港正致力憑藉香港的多方面優勢，為金融科技人才提供更多發揮機會，單是過去一年的工作已包括與金管局合辦規模最大的金融科技倫敦

考察團，擴大香港與倫敦兩地的金融科技合作網絡；又與智慧城市結盟和與 IBM 組成聯盟，以協助及推進本地金融科技初創生態系統發展；同時又成立規模港幣二億元的股權投

資基金，主力投資初創公司。

他透露，數碼港有逾千間科技公司，當中二百多間主力金融科技，正集中開發各項金融科技相關的技術，如保險及監管：「全球對保險及金融行業的管理愈來愈嚴謹，相關機構不斷削減多個部門人手，只有與監管有關的部門仍在增加員工。」在人工智能等科技的協助下，可更有效監管每宗交易有否違規，以及檢驗新保險或金融產品有否潛在問題。

數碼港不但會為金融科技公司提供資金，亦與本港及海外金融機構直接聯繫，促成更多交流合作。任景信說：「有些傳統金融機構都未必太清楚科技發展到哪個程度，透過我們的配對，把金融機構、金融科技公司及初創企業連繫在一起，會有更多的點子出現，人才亦得以擅用。」

關注金融科技人才培訓的任景信，本身亦有出任中大的顧問，就課程發展及學生培育給予意見，更樂見中大已在去年開辦金融科技本科生課程。他表示：「中大的金融科技課程已十分貼近業界現時的需要，但學生在四年後畢業，科技發展已完全不同，因此學生在學了基本功以後，最重要還是與業界的聯繫，以得知業界的最新情況。」數碼港會為學生提供實習機會，亦會到校舉辦講座，直接向學生解說，確保學生得到最「貼地」的資訊。 中

任景信小檔案

1985 年	香港中文大學工商管理學士
1990 年	Accenture 資深顧問
2000 年	貿易通電子貿易有限公司執行總監
2013 年	科聯系統集團有限公司集團總裁
2018 年	新意網集團有限公司執行董事及行政總裁
現在	數碼港行政總裁